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Obec Štěnovice rozjíždí aplikaci 

Mobilní rozhlas 
Vážení občané, 

spustili jsme pro vás službu Mobilní rozhlas, díky které vás nyní budeme 

efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru 

informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění o všem 

podstatném, co se ve Štěnovicích děje. Občané, kteří se do Mobilního rozhlasu 

zaregistrují, od nás budou dostávat informace prostřednictvím SMS, e-mailů 

nebo zpráv do aplikace. Sami si můžete zvolit způsob, kterým budete chtít být 

informováni. Služba je ZDARMA. 

Co vám přihlášení do Mobilního rozhlasu přináší? 

• Upozornění na krizové události – 

výpadky energií, blížící se vichřice, 

dopravní uzavírky, varování před 

podvodnými prodejci, apod. 

• Novinky a důležitá upozornění z úřadu 

– Štěnovické listy, digitalizované hlášení 

z amplionů a další. 

• Pozvánky na kulturní a sportovní akce. 

• Možnost vyjádřit svůj názor v online 

anketách. 

• Mobilní aplikaci samosprávy                  

s užitečnými funkcemi. V registračním 

procesu si můžete sami nastavit, jaké 

typy informací vás zajímají                

(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 

Doporučujeme. 
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Občanům a majitelům nemovitostí, kteří dosud 

neuhradili poplatek za psa či za svoz komunálního 

odpadu připomínáme:  

 
Poplatek za psa 

 

Sazba poplatku za psa chovaného v rodinném domu:  za prvního psa - 

200 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele - 300 Kč. 

Sazba poplatku za psa chovaného v nájemním domě:  za prvního psa - 

500 Kč,  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele - 750 Kč. Za 

psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let - 50 Kč,  za druhého a 

každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let - 75 

Kč. Poplatek lze uhradit v hotovosti (platební kartou) v pokladně 

obecního úřadu nebo převodem na účet č. 35023704/0600, variabilní 

symbol = číslo popisné. Do poznámky lze zapsat – poplatek za psa. 

Ceny zůstávají stejné jako v minulých letech. 

 

Poplatek za svoz odpadu 

 

Poplatek za svoz komunálního odpadu se platí jednorázově na celý rok. 

Bezhotovostní platby zasílejte na bankovní účet obce                             

č. 35023704/0600, variabilní symbol = číslo popisné. Majitelé 

rekreačních objektů, kteří nevlastní odpadovou nádobu, hradí 

jednorázový roční poplatek ve výši   288 Kč. Pokud jsou v rekreačním 

objektu trvale bydlící osoby, pak se tento poplatek násobí počtem osob 

v uvedené nemovitosti. Přehled cen jednotlivých svozů je zveřejněn na 

internetových stránkách obce.  

Obecní úřad 
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Slovo starosty 

 

ážení spoluobčané, na obecním úřadu není dne, kdy              

by nebylo, takříkajíc, do čeho píchnout. Tuto větu přejdou 

někteří čtenáři se sarkastickým úsměvem, záhy propadnou 

představě neochotného úředníka nevábného vzezření, jenž se ledabyle 

(a přece s patřičným zaujetím) věnuje srkání své horké kávy spíše, než 

momentální potřebě nebohého občana. Jsem si však jist, že náš úřad 

neuvádí tuto karikaturu v život. Mimo běžnou agendu a různorodé 

úřední trampoty, které jsou na denním pořádku, je celý aparát obecní 

samosprávy aktivně zapojen do příprav či realizace investičních 

projektů, kulturních akcí apod. Dovolím si zalamentovat, že ne vždy 

odpovídá vynaložené úsilí konečnému výsledku. To třeba absolvujete 

mnohá jednání, vyhrajete „papírovou válku“, ale pak… Zkrátka            

se přihodí něco, s čím jste nepočítali a rázem je všechno jinak. 

Najednou se vaše zorné pole zaplní neodbytnými kritiky, kteří nejenže 

vědí, ale věděli vždycky. To je přeci nad slunce jasné. Je na tom cosi 

zvláštního, že? Ale kdepak! Práce pro obec je taková, jako život sám. 

Plno zvratů, radostí i starostí – a to přináší také první čtvrtletí tohoto 

roku...  

Hlavním tématem uplynulých týdnů bylo navýšení kapacity         

Základní školy Štěnovice, které mělo znamenat přestavbu družiny         

na třídu, zakoupení dalšího gastrovybavení a stavební úpravu sociálních 

zařízení. Kapacita školy by byla navýšena zhruba o třicet žáků. 

Podmínkou realizace bylo, že se budou dříve spádové obce finančně 

podílet na realizaci. Tento nápad vznikl na základě konsensu všech osmi 

dotčených obcí. Byla proto připravena darovací smlouva, na základě 

které by obce darovaly Štěnovicím příslušný finanční obnos na 

potřebné úpravy. Jednalo se zhruba o 3,5 mil. Kč. Okolní obce však     

od dohody postupně odstoupily, zkapacitnění školy se tak zatím 

realizovat nebude.  

V 
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V souvislosti se školstvím a zápisům jsme se intenzivně věnovali tzv. 

zápisové turistice. Výsledkem jsou kritéria přijetí, kterými je posuzován 

nejen trvalý pobyt, ale také skutečné bydliště dítěte. Cílem je, aby se do 

štěnovické školy dostaly všechny štěnovické děti.  

V únoru proběhly tři veřejné soutěže, v rámci kterých byli vybíráni 

dodavatelé na rekonstrukci střešní krytiny obecního úřadu, rekonstrukci 

dešťové kanalizace Na Šancích a rekonstrukci sociálních zařízení 

stávající budovy mateřské školy. Ve dvou případech již byly podepsány 

smlouvy o dílo. Realizovat se tak bude střecha obecního úřadu              

a dešťová kanalizace v ulici Na Šancích. Nad rekonstrukcí sociálních 

zařízení školky visí otazník.   

Nad rámec letošního plánu oprav a investic se zabýváme generelem 

kanalizační sítě obce, kompletní obnovou a modernizací sítě veřejného 

osvětlení, dále byla uzavřena smlouva o spolupráci s Regionální 

rozvojovou agenturou Plzeňského kraje, se kterou připravujeme žádost 

o dotaci IROP na výstavbu cyklo-lávky přes Úhlavu. 

O vývoji výše uvedeného vás budeme informovat v následujících 

číslech Štěnovických listů. 

Jan Polívka 

 

Kontejnery na bioodpad  

Od 15. dubna budou moci občané Štěnovic využívat kontejnery                 

na bioodpad. V obci jich bude celkem 10, a to v ulicích: Čižická 133,         

Polní 490, Čižická 260, Lipová 246, Čižická 95, Spojová 134,                         

Ke Cvičišti 233, Skalní 457, K Hájovně 717, Liliová 417. Vyvážet             

se budou jednou za čtrnáct dní. Co všechno do nich budete moci odkládat,      

si můžete přečíst v následující tabulce.  

David Laštovka  
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Dárek pro štěnovické děti. Rozloučení se zimou, 

volné bruslení zdarma  

 

zhledem k tomu, že si děti během zimy bruslení příliš 

neužily, připravili jsme pro ně výlet do ICE ARENY v Plzni, 

kde jsme rezervovali ledovou plochu na volné bruslení. Akce 

je určena dětem a rodičům ze Štěnovic, zajištěna bude i doprava a vše 

bude zdarma. Výlet je naplánován na 30. dubna. Odjezd z autobusové 

zastávky ze Štěnovického náměstí bude ve 14.00. Ledová plocha je 

zajištěna od 15:15 do 16:15. Zájemci se mohou rezervovat na email: 

mistostarosta@stenovice.cz.  

David Laštovka  

 

Štěnovická právní poradna – potřebujete právní 

radu? Pomůžeme Vám! 

 
edení OÚ Štěnovice vás informuje, že od letošního roku 

mohou občané Štěnovic využívat služeb právní poradny, 

kterou vede JUDr. Ing. Pavel Cink, LL.M., MBA, 

renomovaný advokát a štěnovický zastupitel. Tato služba je pro občany 

Štěnovic zdarma.  

 

Kdy a kde se mohu poradit? 

 

Poradna se koná vždy poslední středu v měsíci od 17:00 do 18.00 

v prostorách obecního úřadu. Termíny na nejbližší měsíce:                  

26. dubna, 31. května. 

V 

V 

mailto:mistostarosta@stenovice.cz
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Jubilea 
 

V dubnu oslaví jubilea: 

 

Václav Sedláček, Jasanová         

Jiřina Baladová, Buková 

Magdalena Bromová,  

Pod Bažantnicí         

Alena Loukotová, V Potocích 

Karel Pešek, K Pile                     

Ludmila Filípková, Hájová 

Věra Bradová, Akátová         

Anna Kašparová, V Potocích 

Anna Rádlová, Na Šancích 

Jaroslav Šlajs, V Potocích          

Jana Karlachová, Jedlová 

František Šimek, Čižická            

Miloslava Tupá, Jasanová 

Josef Lindaur, Buková              

Marie Rádlová, Jasanová 

Jaroslav Dědič, Liliová            

Jaroslava Šporerová, Buková 

Věnceslava Špalková, Skalní   

Anna Bartovská, Čižická 

Zdeňka Finková, Krátká              

Miroslava Pavlíková, Ke Mlýnu 

Jaroslav Albl, V Potocích  

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 

 
Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí.                

Správnost seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých 

nadřízeními úřady. 
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Usnesení č. 1/2023 

zastupitelstva obce Štěnovice 

ze dne 8. 3. 2023 

 

 

Zastupitelstvo obce: 

 

1. Bere na vědomí kontrolu plnění úkolů vyplývajících z předchozích 

usnesení, přičemž nejsou splněny tyto body: bod č. 12 z usnesení    

č. 1/2019, bod. Č. 6 z usnesení č. 1/2020, bod č. 8 z usnesení           

č. 1/2021, bod č. 11 z usnesení č. 2/202, bod č. 6 z usnesení             

č. 1/2022, bod č. 6 z usnesení č. 2/2022, bod č.15 z usnesení 7/2022, 

bod č. 18 z usnesení 7/2022. 

2. Bere na vědomí zprávu starosty z mezidobí. 

3. Bere na vědomí rozpočtové opatření č. 12/2022, č.1/2023 a 

schvaluje rozpočtové opatření č.2/2023. 

4. I. bere na vědomí 

dokumentaci změny č. 4 územního plánu Štěnovice dle přílohy č. 1 

tohoto materiálu; 

 

II. konstatuje 

 

po předchozím ověření, že návrh změny č. 4 není v rozporu s 

Politikou územního rozvoje ČR, v platném znění), se Zásadami 

územního rozvoje Plzeňského kraje v platném znění, se stanovisky 

dotčených orgánů nebo s výsledkem řešení rozporů a se 

stanoviskem Krajského úřadu – Plzeňského kraje coby nadřízeného 

orgánu územního plánování, jak je prokázáno v odůvodnění změny 

územního plánu; 
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III. rozhodlo 

 

o námitkách uplatněných k návrhu změny č. 4 tak, jak je uvedeno 

v příloze č. 2 tohoto materiálu, tj. námitka č. 01 / č.j. OŠ/650/22 / 

ze dne 29.9.2022 – nevyhovět, námitka č. 02 / ČEZ 

DISTRIBUCE a.s. / č.j. BU/15 / ze dne 1.9.2022 – vyhovět; 

 

IV. konstatuje   

 

že během projednání návrhu změny č. 4 nebyly uplatněny žádné 

připomínky;   

 

V. schvaluje 

 

vydání změny č. 4 územního plánu Štěnovice; 

 

VI. ukládá  

 

starostovi obce, prostřednictvím pořizovatele, zajistit splnění 

povinností uložených mu stavebním zákonem a správním řádem 

po vydání změny územního plánu (řádné zveřejnění opatření 

obecné povahy vč. úplné znění územního plánu, zápis do 

centrální evidence, předání dokumentace na příslušná místa, 

archivace, vyhotovení úplného znění územního plánu). 

 

5. Schvaluje pronájem pozemků p.č. 946/5, o výměře 1986 m2, 

p.č. 946/36 o výměře 1169 m2, p.č. 946/38 o výměře 2925 m2, v k.ú. 

Štěnovice,  ve výši 8500 Kč za rok. Nájem se sjednává na dobu 

neurčitou s výpovědní dobou 6 měsíců. Zastupitelstvo obce pověřuje 

starostu podpisem smlouvy.  
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6. Schvaluje dodatky k nájemním smlouvám na pronájem bytů 

v objektu č.p. 377 p.č. 37 v k.ú. Štěnovice. Nájemní smlouvy se mění 

na dobu určitou do 31. 12. 2023. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu 

podpisem smluv.  

  

7. Schvaluje Ing. Kamila Kosnara, člena zastupitele obce, jako 

dalšího oddávajícího svateb. 

 

8. Schvaluje dodatek č. 1 k pojistné smlouvě                                   

č. 8603487917/000000 se společností Kooperativa pojišťovna a.s., 

Vienna Insurance Group, IČO: 47116617, na dobu jednoho roku za 

pojistné ve výši 151 797 Kč. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu 

podpisem smlouvy.  

 

9. Ruší bod z usnesení ZO č.4/2018 a zároveň schvaluje dodatek  

č. 2 ke zřizovací listině Základní školy Štěnovice, okres Plzeň-jih, ze 

dne 30.9. 2009.  

 

10. Ruší bod z usnesení ZO č.1/2022 a zároveň schvaluje dodatek 

č.3 ke zřizovací listině Mateřské školy Štěnovice, okres Plzeň-jih, ze 

dne 6.6. 2001. 

 

11. Schvaluje navýšení měsíčních odměň neuvolněných členů 

zastupitelstva v maximální výši 10 %,. Předseda výboru (komise) – 

3972 Kč, člen výboru – 3311 Kč, člen zastupitelstva – 1986 Kč. 

Odměny v této výši budou poskytovány od 1.4. 2023. 
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Kultura 
 

Obecní ples 

 

o třech letech zavřených tanečních sálů si mohli tanečníci 

letos konečně „zaplesat“. Nadšení z této skutečnosti bylo 

jasné na první pohled i na štěnovickém Obecním plese, který 

se uskutečnil v sobotu 11. března a jediná židle nezůstala neobsazená.  

V Lidovém domě nám zahrála skoro již tradiční skupina Metronom,      

a ta to jako vždy pořádně rozbalila. Tančilo se na klasiku i modernu       

a parket byl takřka neustále plný. Večer navíc rozproudily brazilské 

rytmy v podání Jany Conceicao a její sambové skupiny Tá-di-boa         

v úžasných karnevalových kostýmech. Úplnou třešničkou na 

pomyslném dortu pak bylo 

popůlnoční vystoupení 

zpěváka Daniela Valiho ze 

skupiny Maxim Turbulenc    

a to už „trsal“ skutečně 

každý. Děkujeme všem 

sponzorům a pomocníkům a 

těšíme se na setkání s Vámi 

na dalším Obecním plese dne 

16. března 2024! 

 

Petra Šmídlová 

 

P 
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Klub Tvořilek: Tiffany technika se Světlou Dvořákovou. 

 

 

Poděkování 

Chtěl bych touto cestou poděkovat poctivému nálezci Miroslavu 

Kornhefrovi, který nalezl peněženku, v nichž se nacházela hotovost a 

doklady. Vše poctivě vrátil. Děkuji mnohokrát. 

Josef Cink 

 

 

Poděkování 

Chtěl bych touto cestou poděkovat poctivému nálezci Miroslavu 

Kornhefrovi, který nalezl peněženku, v nichž se nacházela hotovost 

a doklady. Vše poctivě vrátil. Děkuji mnohokrát. 

Josef Cink 
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Zpráva z obecní knihovny  

 

těnovická knihovna se v loňském roce znovu plně otevřela         

po nelehkém covidovém období. Přibylo návštěvníků knihovny, 

kterých bylo celkem 1675 a půjčili si dohromady 6245 knih. 

Knihovna nabízí kolem dvaceti tisíc knih všech žánrů, včetně 

knih dětských a školní četby pro základní a střední školy. V roce 

2022 bylo zakoupeno 251 nových titulů a 150 dalších zapůjčeno 

z dobřanské knihovny. Myslím tedy, že je z čeho vybírat, což mohou 

potvrdit i naši stálí čtenáři, kteří knihovnu navštěvují již roky. V loňském 

roce se do knihovny přihlásilo také více rodičů s menšími dětmi, pro ně 

jsou zde připraveny oblíbené pohádkové a obrázkové knížky. Po nucené 

přestávce knihovna opět přivítala žáky mateřské a základní školy              

ve Štěnovicích, často odpoledne přicházejí za knihami děti ze školní 

družiny. V dnešní době, kdy ceny knih stále stoupají, je jejich zapůjčení 

určitě dobrou alternativou a v místní knihovně se snažíme vycházet 

čtenářům vstříc. Jestliže rádi čtete, přijďte se podívat a případně přihlásit, 

mám radost z každého nového čtenáře.  

Obecní knihovna sídlí v přízemí budovy Obecního úřadu Štěnovice. 

Otevřeno má v pondělí, středu a pátek, více na www.knihovnastenovice.cz 

Vlasta Švecová 

 

Oznámení 

 
Spolek Osvěta Štěnovice z. s. vydává další sborník z historie obce. 

Sborník č. 20 Zámek ve Štěnovicích bude možno vyzvednout               

na Stavebním úřadu ve Štěnovicích nebo na tel. 733 220 679 v druhé 

polovině dubna. 

Š 

http://www.knihovnastenovice.cz/
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27. dubna od 18.00 v restauraci Modrý klokan, pořádá spolek                 

Osvěta Štěnovice přednášku s komentovaným promítáním starých 

Štěnovic. Zveme vás rovněž na další turistické výlety, které během roku 

organizujeme.  

Letos jsme už například navštívili zříceninu hradu Přimda, Kladruby                

a Skryje. Zájemci se mohou přihlásit na email: 

osveta.stenovice@seznam.cz.  Na začátku dubna se náš spolek zapojil 

do celorepublikové akce Ukliďme Česko. Během dne jsme v přírodě             

v obci Štěnovice nasbírali 12 pytlů odpadků. Děkujeme za účast                         

a přejeme všem krásné a klidné prožití jarních a letních 

měsíců.                                                                                      

Jindřich Tomáš 

 

Školka 
 

Když se jaro přiblíží, včelky květy vyhlíží – beseda 

o včelách s Lucií Štěpánovskou 

 

 je tu zase jaro! Když po dlouhé zimě konečně přijde jaro, 

rozzáří se příroda těmi nejnádhernějšími barvami. Probouzí 

se k novému životu, rozkvétají květiny, na svět přicházejí 

první mláďata. V naší školce ve třídě Liščata jsme jaro náležitě přivítali 

jarními básničkami a písničkami, oslavující toto krásné roční období.  

A 

mailto:osveta.stenovice@seznam.cz
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Děti už ví, kdy jaro začíná a které jsou jarní měsíce. Naučily se poznat   

a pojmenovat první jarní kytičky. Při výrobě různých výrobků, které 

k jaru neodmyslitelně patří (sluníčka, kvetoucí keře a květiny, hmyz)    

se zdokonalily v jemné motorice rukou. Na okně nám klíčilo jarní osení 

a semínka afrikánů, a děti tak měly jedinečnou příležitost dnem po dni 

pozorovat růst rostlinek. O jarní zpestření se zasloužila žákyně osmé 

třídy Základní školy ve Štěnovicích Lucie Štěpánovská. Při besedě o 

včelách předala dětem velice zajímavé poznatky o životě včely a celého 

včelstva, o životě včel v úlu, o jejich úžasné organizaci práce. Děti       

se seznámily s prací včelaře i s některými jeho pomůckami. Měly 

možnost zhlédnout obrazovou prezentaci, přemýšlet a odpovídat na 

položené otázky, ale také ptát se na to, co je zajímá. Završením byla 

ochutnávka včelího medu a vycházka ke včelím úlům. Tímto bychom 

chtěly žákyni Lucii Štěpánovské velmi poděkovat za příjemné                

a přínosné dopoledne a spoustu nových poznatků, které děti získaly. 

 

 

Lenka Brožíková,  

Ilona Krastová 
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Historie 
Letošní nejstarší narozeniny 
 

 

eden z oslavenců má už 270 křížků a ten druhý jich má rovných 

300. Požehnaný věk! Je co závidět. Tím mladším je kostel       

sv. Prokopa, o tři desítky let je starší štěnovický zámek. Jen 

krátce připomeneme, abychom nezapomněli, že se jedná o dvě nejstarší 

kulturní památky ze šesti ve Štěnovicích. Kostel sv. Prokopa s dnešní 

farou byl vybudován v letech 1747 až 1753.  

 

J 
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Staviteli a donátory byli vlastníci štěnovického panství Terezie 

Pöttingová a její manžel Adolf Filip Pötting. Do 40. let 18. století 

neměla ves kostel, a tak museli Štěnovičtí chodit do kostela sv. Petra a 

sv. Pavla v Liticích. Postavením kostela se staly Štěnovice lokálií ke 

kostelu litickému. Při kostele byl zároveň vybudován i malý klášter pro 

řád trinitářů, ti zde působili v letech 1753 až 1783.  

 

Kostel sv. Prokopa je jednolodní pozdně barokní stavbou s prvky 

nastupujícího rokoka. Stavebně byl spojen s klášterem a obě stavby 

vznikly přestavbou a přístavbou hospodářského dvora a sýpky. Neměl 

samostatnou věž, ale podle posledních potvrzených informací bývala 

uprostřed společné střechy věž spojená s krovem. Když se v roce 1809 

opravovala střecha, byla věž s hodinami odstraněna a nahrazena 

dnešním sanktusníkem. Původně zde byly zavěšeny tři cenné zvony, 

které darovala kostelu hraběnka Pöttingová. V prosinci roku 1916 byly 

dva z nich zabaveny pro válečné účely. Zbyl jediný zvon sv. Prokop. 

 Patronem kostela je sv. Prokop, jehož socha zdobí hlavní oltář. K řádu 

trinitářů odkazuje freska Nejsvětější Trojice na stropě presbyteria. 

Fresky jsou chloubou kostela a jejich autorem by měl být J. F. Lux.  

Strop hlavní chrámové lodě zdobí apoteóza sv. Vavřince. Kolem 

ústřední postavy jsou pak další světci: sv. Anděl Strážce, sv. Donát, sv. 

Peregrin, sv. Šebestián, sv. Isidor, sv. Roch, sv. Juda Tadeáš, sv. 

Florián. Stropy postranních ramen kostela, na sever a na jih, nesou 

fresky s vyobrazením nástrojů Kristova umučení. Další fresky najdeme 

na stropě v předsíni u hlavního vchodu a na stropě kruchty v patře 

kostela, zobrazují andělský kůr. Za pozornost stojí i obrazy, především 

jsou to dvě rozměrná plátna proti hlavnímu oltáři. Představují nám 

zakladatele řádu trinitářů, kterými byli sv. Jan z Mathy a sv. Felix 

z Valois.  
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Nejzajímavější je ovšem obraz donátorů při postranním vchodu do 

kostela. Vysoká postava trinitáře žehná dvěma klečícím postavám, 

kterými mají být hraběnka Terezie Pöttingová a její manžel Adolf Filip 

Pötting, donátoři řádu. Nechybí ani soubor obrazů Křížové cesty, který 

ale není tak cenný. Jedná se o barvotiskové obrazy konce 19. století. 

S naším kostelem je spojena i krásná legenda o zázračném obrazu 

Panny Marie Vítězné.  Za zmínku stojí i varhany z poloviny 19. století, 

ty pocházejí z proslulé varhanářské dílny rodiny Guthů z Čisté. Po 

zrušení řádu trinitářů reformami Josefa II. v roce 1783 sloužily klášterní 

prostory od roku 1789 nově otevřené obecné škole. Na faře (dříve 

klášter) se vyučovalo až do roku 1971. 
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Kostel má překrásnou štukovou výzdobu, která odkazuje                        

k doznívajícímu baroku a nastupujícímu rokoku. Vzájemně se doplňují 

a proplétají štukové mřížky, lastury, zvonečky, pásky a akanty. Stejně 

tak jsou zdobeny i rámy obrazů a rám kolem sochy sv. Prokopa a 

kazatelna. 

 

Štěnovický zámek se může pochlubit třemi stovkami věku. Jeho 

stavitelkou byla Marie Rozína ze Schirndingu. Ta koupila štěnovické 

panství v roce 1721 od Jindřicha Antonína Henigara. Uvádí se, že by 

stavitelem měl být Jakub Augusto ml., významný plzeňský barokní 

stavitel. Stavba zámku byla dokončena v roce 1723, jak je patrno 

z nápisu na klenáku v portálu nad hlavním vchodem: „Vystavěla Marie 

Rozína, ovdovělá, svobodná paní ze Schirndingu, rozená Winklerová 

z Heimfeldu, roku 1723.“ Jednopatrová stavba má obdélníkový půdorys 

s věží na jižní straně. Ta byla stavebně upravována v roce 1891. Věžní 

stříška byla sejmuta, věž přistavěna do výšky a původní stříška opět 

osazena. Do přistavěné části věže byl umístěn hodinový stroj od slavné 

firmy Hainz. Hodiny zakoupil tehdejší majitel velkostatku              

JUDr. Ludvík Fritsch. Od 90. let minulého století je na věži ale jakýsi 

nový moderní hodinový stroj, který ovšem nefunguje. Okna v přízemí i 

v patře jsou orámována štukovými šambránami, v patře jsou okna 

zdobena i nadokenními římsami. V přízemi římsy nad okny nejsou, 

v plochých šambránách kolem oken jsou v jejich horní části štukové 

klenáky. Původní je i pískovcový portál hlavního vchodu, ale 

intarzovaná dvoukřídlá vrata jsou z konce 19. století. V přízemí zámku 

byla v roce 1931 objevena kaple umístěná v prostoru apsidy věže. 

Kaple je zasvěcena Panně Marii. Velmi cenné jsou dvě stropní fresky, 

jejichž autorem je plzeňský barokní malíř Julius František Lux. 

V přízemní chodbě před vstupem do kaple je freska Pomony, bohyně 

ovoce. V hlavním sálu v apsidě věže je freska světce s andílky a 

holubicí.  
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Snad mohlo jít kdysi o znázornění Nejsvětější Trojice, ale postava 

Krista chybí. Možná byla zničena malíři pokojů a elektrickými rozvody. 

V nejbližším okolí stavby byl v době jejího vzniku upraven i park. 

K výzdobě patřily tři sochy světců: sv. Florián, sv. Josef,                      

sv. Ivo. Původně bývala v severní části parku proti hlavnímu vchodu 

také barokní kašna se sochou putti. Ta byla v roce 1858 majitelem 

velkostatku Johannem Antonem Edlerem von Starck prodána                

do Starého Plzence, kde ji lze spatřit na náměstí ještě dnes.  

 

Vzhledem k tomu, že se na zámku za dobu jeho existence vystřídalo            

do roku 1948 třináct majitelů, nelze se divit, že                                           

se z původního vybavení interiéru nic nezachovalo. Dnešní vybavení 

zámku není původní, mnohdy se jedná jen o historické repliky. 

Posledním majitelům (rodina Vykoukalova) byl velkostatek v roce 1948 

zkonfiskován. Zámek se stal majetkem státního statku a byly zde byty 

pro zaměstnance. V roce 1967 získala zámek do svého vlastnictví obec. 

Prostory byly upraveny pro MNV, v přízemí byla umístěna knihovna, 

klubovna mládeže a byt. V roce 1991 byl veškerý majetek včetně 

zámku vrácen v restituci posledním majitelům. Zámek byl v roce 1994 

prodán a noví vlastníci zde žili do roku 2017, kdy byl zámek opět 

prodán. Další majitel držel zámek v letech 2017 až 2020. Současní 

majitelé vlastní zámek od roku 2020 a začali s opravami a úpravami 

zámku. Objekt není státním zámkem, je v soukromém vlastnictví, ale je 

od roku 1964 zapsanou kulturní památkou.  

 

Poznámka: Podrobnější informace k historii kostela a zámku lze najít v 

historických sbornících obce: sborník č. 6 Štěnovice – kostel, fara, 

hřbitov, sborník č. 20 Zámek ve Štěnovicích. 

 

Alena Vlčková 

 



 
 

STRANA 24                                                                                               DUBEN 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Štěnovické listy 

 
Štěnovické listy Vychází jednou měsíčně. Vydává OÚ Štěnovice, Čižická 133, 332 09 Štěnovice, 

okr. Plzeň – jih. E-mail: podatelna@stenovice.cz, web: www.stenovice.cz. 

Tisk: MK-TISK, IČO: 05072093. Uzávěrka je vždy k 20. dni v měsíci. 

Za obsah článků zodpovídají jej jednotliví autoři. 

Evidenční číslo MK ČR E 12369. Náklad 500 ks. 

Vydáno 14. 4. 2023. 

 

http://www.stenovice.cz/

